

# Κύπρος: Απετράπη τρομοκρατική ενέργεια κατά Ισραηλινών

**Α**πετράπη τρομοκρατική ενέργεια στο έδαφος της Κυπριακής Δημοκρατίας, που είχε στόχο, όπως εκτιμάται, τη δολοφονία πολιτών εβραϊκής καταγωγής.

Δράστες, σύμφωνα με πληροφορίες, ήταν οι υπηρεσίες πληροφοριών, που φαίνεται να συνδέονται με τους Φρουρούς της Επανάστασης του Ιράν (IRGC). Όπως αναφέρουν ενημερωμένες πηγές, αυτό επιτεύχθηκε με συντονισμένες ενέργειες και επιχειρήσεις της υπηρεσίας πληροφοριών της Κυπριακής Δημοκρατίας, σε συνεργασία με δυτικούς εταίρους, που εικάζεται ότι είναι οι αντίστοιχες αμερικανικές και ισραηλινές υπηρεσίες. Πρόκειται για τη δεύτερη παρόμοια επιχείρηση, μετά τη σύλληψη, προ διετίας, Αζέρου με ρωσικό διαβατήριο, ο οποίος επίσης φαίνεται να δρούσε για λογαριασμό των Φρουρών της Επανάστασης του Ιράν.

Οι κρατικές υπηρεσίες πληροφοριών της Κύπρου παρακολουθούσαν από κοντά τις κινήσεις αυτές τους τελευταίους μήνες και η επίθεση απετράπη πρόσφατα. Πρόκειται για ένα δίκτυο τρομοκρατών, που φαίνεται να αξιοποιούν πλήρως τα κατεχόμενα από όπου και στέλνονται στρατολογημένοι τους στις ελεύθερες περιοχές από σημεία, που δεν ελέγχει η Κυπριακή Δημοκρατία.

Στην προκειμένη περίπτωση, ο βασικός δράστης έγινε αντιληπτός, παρακολουθείτο συνεχώς κι αυτό συνείνετο στο να μην προχωρήσει στην τελική φάση του σχεδιασμού, να χτυπήσει δηλαδή, όπως εκτιμάται, ισραηλινούς στόχους. Αν και ο βασικός δράστης διέφυγε, μέσω της οδού που εισήλθε, ο εξοπλισμός, που θα χρησιμοποιούσε εντοπίστηκε. Όλα τα στοιχεία του βασικού δράστη είναι στην κατοχή των υπηρεσιών πληροφοριών κι



**Δράστες, σύμφωνα με πληροφορίες, ήταν οι υπηρεσίες πληροφοριών, που φαίνεται να συνδέονται με τους Φρουρούς της Επανάστασης του Ιράν (IRGC).**

αυτό προφανώς θα συντείνει και στον εντοπισμό του. Η Κυπριακή Δημοκρατία θα εκδώσει διεθνές ένταλμα σύλληψης του βασικού δράστη.

Αξιωματούχος σημείωσε στον «Φιλελεύθερο» ότι και με αυτή την εξέλιξη η Κυπριακή Δημοκρατία στέλνει το μήνυμα ότι επιδεικνύει μηδενική ανοχή σε τέτοιες τρομοκρατικές ενέργειες και δράσεις. Περαιτέρω, διαμνύει ότι δεν πρέπει να δημιουργούνται ψευδαισθήσεις ότι η Κύπρος είναι ο αδύνατος κρίκος λόγω της «τρύπας ασφαλείας», που δημιουργούν οι κατεχόμενες περιοχές.

Ακόμη σημείωσε ότι η Κύπρος δεν θα επιτρέψει να καταστεί πεδίο τρομοκρατικών ενεργειών. Ούτε και θέλει να εμπλακεί σε περιφερειακές διενέξεις. Την ίδια ώρα, όπως συναφώς επισημαίνει ο ίδιος αξιωματούχος, η Κυπριακή Δημοκρατία δεν στέκεται απέναντι σε καμία χώρα και παρά το γεγονός ότι εκφράζεται δυσανεμία με την ιρανική στάση, η Λευκωσία προτίθεται να κρατήσει όλα τα κανάλια

επικοινωνίας και συνεννόησης ανοικτά με την Τεχεράνη.

Η επιχείρηση συνδέεται και με άλλες προσπάθειες του συγκεκριμένου δικτύου τρομοκρατών. Η μία περίπτωση είναι αυτή του Αζέρου, που συνελήφθη πριν από δύο χρόνια στην Κύπρο ενώ φαίνεται να υπάρχει σύνδεση και με δυο άλλες απόπειρες στην Ελλάδα και την Τουρκία. Υπενθυμίζεται ότι τον Οκτώβριο του 2021 ένας 40χρονος Αζέρος, ο Ορχάν Ασάντοφ και ακόμη πέντε συνεργοί του, οι περισσότεροι από το Πακιστάν, ενεργώντας κατόπιν εντολών είχαν αποπειραθεί να δολοφονήσουν Ισραηλινούς επιχειρηματίες που ζούσαν και δραστηριοποιούνταν στην Κύπρο. Οι συλλήψεις που έγιναν εξουδετέρωσαν τους σχεδιασμούς.

Τον περασμένο Μάρτη στην Ελλάδα, μετά από επιχείρηση της ΕΥΠ, η ελληνική αστυνομία συνέλαβε δύο Πακιστανούς ιρανικής καταγωγής, ηλικίας 27 και 29 ετών, που σχεδίαζαν επιθέσεις εναντίον Ισραηλινών στο κέντρο της Αθήνας. Ένας από τους στόχους ήταν ένα εστιατόριο-συναγωγή του Ψυρρή.

Τον Φεβρουάριο του 2022, οι τουρκικές μυστικές υπηρεσίες ανέφεραν ότι απέτρεψαν μια επίθεση για τη δολοφονία ενός τουρκο-ισραηλινού επιχειρηματία στην Κωνσταντινούπολη. Η τουρκική μυστική υπηρεσία, ΜΙΤ, είχε συλλάβει τότε οκτώ πρόσωπα, ως ύποπτα για τον σχεδιασμό της δολοφονίας του Γιαίρ Γκελέρ. Όπως είχε μεταδοθεί τότε, η επίθεση σχεδιάστηκε ως αντίποινα για εκείνη του Ιρανού πυρηνικού φυσικού, Μοχσέν Φαχριζαντέχ, το Νοέμβριο του 2020, κοντά στην Τεχεράνη. Η δολοφονία Φαχριζαντέχ, που θεωρείτο πατέρας του πυρηνικού προγράμματος του Ιράν, αποδόθηκε από την Τεχεράνη στο Ισραήλ.

## «Πράσινο φως» από το Ανώτατο Δικαστήριο των ΗΠΑ για απελάσεις μεταναστών αδιακρίτως

**Μ**ε επίφαση την εθνική ασφάλεια και την απειλή από δημόσιο κίνδυνο, το Ανώτατο Δικαστήριο των ΗΠΑ έδωσε το πράσινο φως για απελάσεις μεταναστών από τη χώρα.

Σύμφωνα με την απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου, η αμερικανική κυβέρνηση θα μπορεί να απελαύνει μετανάστες που εκτιμάται ότι συνιστούν δημόσιο κίνδυνο ή απλώς συλλαμβάνονται στα σύνορα.

Οι δικαστές απέρριψαν μια προσφυγή Πολιτειών των οποίων κυβερνήτες είναι Ρεπουμπλικάνοι, οι οποίοι απέρριπταν τον ισχυρισμό της κυβέρνησης ότι δεν έχει αρκετά χρήματα ή ανθρώπινο δυναμικό για να απελαθούν και τα 11 εκατομμύρια περίπου άνθρωποι που βρίσκονται παράνομα στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Οι Πολιτείες είχαν υποστηρίξει ότι ο ομοσπονδιακός νόμος για τη μετανάστευση απαιτεί από τις αρχές να συλλαμβάνουν και να απελαύνουν ακόμη και εκείνους που μπορεί να συνιστούν μικρό ή καθόλου κίνδυνο. Η υπόθεση αφορά διάταγμα του υπουργεί-

**Σύμφωνα με την απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου, η αμερικανική κυβέρνηση θα μπορεί να απελαύνει μετανάστες που εκτιμάται ότι συνιστούν δημόσιο κίνδυνο ή απλώς συλλαμβάνονται στα σύνορα.**



ου Εσωτερικής Ασφάλειας, που υιοθετήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2021, και το οποίο σταματούσε τις απελάσεις, εκτός εάν τα άτομα είχαν διαπράξει τρομοκρατικές ενέργειες, κατασκοπία ή συνιστούσαν «κατάφωρη απειλή για τη δημόσια ασφάλεια». Η διευκρινιστική εγκύκλιος που εκδόθηκε μετά την εκλογή του Τζο Μπάιντεν στην προ-

εδρία, επικαιροποίησε τα μέτρα που είχε υιοθετήσει η κυβέρνηση Τραμπ σχετικά με την απελάση ανθρώπων που είχαν εισέλθει παράνομα στη χώρα, προβλέποντας ότι θα μπορούν να γίνουν απελάσεις μεταναστών ανεξάρτητα από το ποινικό τους μητρώο ή αν έχουν οικογενειακούς δεσμούς στη χώρα.